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Pomenirea luptătorilor mișcării grecești de 
eliberare din anii 1821-1823 a fost însoțită de 
rugăciune la Moscova

În data de 25 martie 2021, la Mănăstirea Stavropighie Patriarhală Donskoy din 
Moscova, a fost săvârșit un tedeum solemn, precum și o litie pentru luptătorii 
mișcării de eliberare grecești din anii 1821-1823, pentru grecii care și-au găsit 
ultimul refugiu pământesc în vechea mănăstire din Moscova.

Cu binecuvântarea Sanctității Sale Chiril, Patriarhul Moscovei și al întregii Rusii, 
slujba a fost condusă de președintele Departamentului pentru Relații Externe 
Bisericești al Patriarhiei Moscovei, Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk, împreună cu 
care au slujit: președintele Departamentului sinodal pentru mănăstiri și monahism, 
starețul Mănăstirii Donskoy, Arhiepiscopul Teognost de Kașira, vicarul Sanctității 
Sale Chiril, Episcopul Teofilact de Dmitrov, precum și vicepreședintele DREB, 
părintele protoiereu Nicolae Blașov, secretarul DREB pentru relațiile inter-ortodoxe, 
protoiereul Igor Yakimchuk și secretarul DREB pentru diaspora îndepărtată, 



părintele protoiereu Serghie Zvonarev.

La slujba dedicată aniversării a 200 de ani de la începutul mișcării de eliberare 
grecești au fost prezenți: ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii 
Elene în Federația Rusă doamna Ekaterini Nassika, diplomați greci, reprezentanți ai 
Societății Grecilor din Moscova, ai Asociației Femeilor din Grecia AGAPI, ai altor 
organizații publice grecești, numeroși fileleni, precum și președintele comitetului 
Dumei de Stat pentru asociații publice și organizații religioase, președintele 
Adunării Interparlamentare a Ortodoxiei S.A. Gavrilov și directorul general al 
Institutului Athosului Rusesc Valerie Pirogov.

La sfârșitul tedeumului solemn, președintele DREB a dat citire felicitării Sanctității 
Sale Chiril, Patriarhul Moscovei și al întregii Rusii, adresate Președintelui Republicii 
Elene cu ocazia aniversării a 200 de ani de la începutul mișcării de eliberare a 
poporului grec.

Apoi, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Elene în Federația 
Rusă a adresat celor prezenți un cuvânt. Mulțumind cu căldură tuturor celor 
prezenți, doamna Ekaterini Nassika, în special, a remarcat că elenismul Rusiei a 
jucat un rol important în pregătirea, conducerea și succesul revoluției grecești.

Potrivit doamnei Ekaterini Nassika, lupta pentru libertate, după secole de dominație 
otomană, a avut temelii solide: naționale – bazate pe limba Imperiului Bizantin, 
religioase – bazate pe credința ortodoxă și politico-sociale – bazate pe principiile 
educației și democrației europene.

„În calitate de reprezentant al Greciei, este o mare onoare pentru mine să-mi 
exprim recunoștința față de Rusia și poporul rus. De-a lungul veacurilor, Rusia și 
poporul rus au creat condiții favorabile multor generații ale compatrioților noștri, 
astfel încât aceștia din urmă să aibă posibilitatea de a trăi în prosperitate și, la 
rândul lor, să dea celei de a doua Patrii a lor foarte multe lucruri în toate domeniile: 
politică, arte, economie și comerț, educație și filantropie. Acum câteva zile, în 
Taganrog, am fost din nou convinsă cu mare emoție de urma istorică pe care au 
lăsat-o grecii din Rusia și am simțit o prietenie puternică care unește cele două 
popoare ale noastre” – a subliniat în special șeful misiunii diplomatice grecești de la 
Moscova.

În continuare, Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk a săvârșit o litie la locul de 
înmormântare al grecilor care odihnesc în necropola Mănăstirii Donskoy.

Au fost înălțate rugăciuni pentru odihna Mitropolitului Antim de Erseka, a 
Mitropolitului Partenie de Paleopatra, a Părintelui Arhimandrit Natanael, și a altor 



reprezentanți ai publicului și culturii grecești, precum și a luptătorilor din cadrul 
mișcării grecești de eliberare din anii 1821-1823.

La sfârșitul slujbei, Mitropolitul Ilarion a avut o discuție cu ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al Republicii Elene în Federația Rusă.
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